Vektoriai.

prlé = |é| cos e, pn Ad = iprlé, pn (é + 5)= prlé +pn b.

Vektoriaus
projekcijos ay = Proxd = [d|cos ay = Proyd = |a|cos B, a, = proza =] cos .
Vektorius a= (ax,ay,az): aXT+ayT+aZIZ. AB :(xB ~Xp.Yg YA 2B —zA)

Modulis |é| = Ja)‘% +a§ +a§, ‘E‘ =\/(XB —XA)2 +(yB - yA)2 +(zB —ZA)2 .

;22{2356; COS“:aTX cos = ay COS}/—a—Z 0082a+0032ﬂ+0052y:1_
8 R &
a
Ortas as= H = (cos a, cos f3,c0s 7/).
. zlR = N ay ay az
Kolinearumas alb, a=kb, E=E=E_

Atkarpos dalijimas duotuoju santykiu.
Xq + %o y1 + 4o 79 + 29
= y = 7= .

1+ 4 1+1 1+4
Dvieju vektoriuy skaliariné sandauga

Apibrézimas
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Savybés . . ~ 9

Orty skaliarinés | ~ - = ~ = -~ e
sandaugos i-j=i-k=j-k=0, i-i=]-J=k-k=1
Skai¢iavimas a-b=ay -by+ ay by +az -by.
a-b o ab :
Taikymas cosp =—-, prBazf Jeia#0, b=0, taia-b=0<alb
-l o
Dvieju vektoriu vektoriné sandauga
Aplbiéilmas 1) ¢la clb, 2) |(':'| = |é'>< 6| = Slyg |a| |b|SIn ¢, 3) 8,b,C — desinysis trejetas
axb=C
Savybes axb=—(oxa) (1axb)=ax(ib)=A(axb),
(@+b)xc=(axc)+(oxc) axa=0
Orty vektorinés sandaugos ix]= Kk jxi=-k, Txi=0
]le:f, |Z><I=—|, jx]=0,
IZxr:], Tlez—], kxk =0.
Skai¢iavimas - - =
i j ok
dxb=lay ay a,
by by b,
Taikymas - 1, - . T
Slyg =|a><b|, SA =E|a><b| Ji mLlair mLlb :>m||(axb).
Misrioji triju vektoriy sandauga
Apibrézimas ( 6) c=a-b-c
(@xb)-c=(bxcla=(cxap =—(oxaj=—(axch=-(cxb)a
Savybés (éxB)-é >0, jei a,b,¢ sudaro deginjjj trejeta. ( 6) € <0, jei ab,¢ sudaro kairinj trejeta.
(éx 5) €=0, jei g, 5,6 komplanariis vektoriai
aX ay az
Skai¢iavimas (ax B)- ¢=|by by b,
CX Cy CZ

Taikymas Vgret = |(a’ x 5)6|, VApir = %Ké’ X 5)6|.Trijq vektoriy &,b,¢ komplanarumo salyga: (é X 6) c=0.




